
Citrus Socks от Aud Bergo 
 

https://www.ravelry.com/patterns/library/citrus-socks 

 

 
 

РАЗМЕРЫ 

 На 64 (74) петли 36/37–38/40 

Длина стопы 22-25см (корректируется) 

Обхват 20 (23) см 

Длина (включая манжету и пятку): короткие 19,5 см, длинные 22,5 см 

 
РЕКОМЕНДУЕМЫЕ МАТЕРИАЛЫ 

Носочная пряжа 50г/175-200м 

 

Sandnes Garn Sisu (80% шерсть, 20% полиамид, 50г/175м) 

 

Альтернативные варианты 

Garnstudio DROPS Fabel (75% шерсть, 25% полиамид, 50г/205м) 

Cascade Yarns ® Heritage Solids & Quatro (75% меринос, 25% полиамид, 100г/400м) 

Hifa Fjord (80% шерсть, 20% полиамид, 100г/250м) 

Järbo Mellanraggi (75% меринос, 25% полиамид, 100г/260м) 

 

Для размера 38/40 

Цвет 1 # 3326 Orange 55г 

Цвет 2 #1012 Natural 45г 

 

СПИЦЫ И ПРИНАДЛЕЖНОСТИ  

Спицы 2,5 и 3 мм 

 

ПЛОТНОСТЬ  

32п x 36р = 10 см в узоре по схемам спицами 3 мм 

 

https://www.ravelry.com/patterns/library/citrus-socks


ПРИЕМЫ ВЯЗАНИЯ 

 

2 вместе лицевой с наклоном вправо- 2 лицевые вязать вместе как при вязании лицевой 

классической. 

 

2 вместе лицевой с наклоном влево- снять поочередно 2 петли, как лицевые классические, вернуть 

их на левую спицу развернув, провязать 2 вместе за заднюю стенку. Данный прием также можно 

делать методом перекида (снять 1 петлю как лицевую, не провязывая, 1 лицевая, накинуть на нее 

снятую петлю). Но первый метод дает немного более ровный результат  

 

1 лицевая из протяжки: ввести левую спицу под протяжку между петлями движением спицы к 

себе, повесить протяжку на левую спицу и и провязать ее лицевой за переднюю стенку  

 

 

ОПИСАНИЕ 

 

Описание приведено для носков, связанных методом magic loop или на двух парах круговых спиц, 

обозначенных в тексте как спица 1 и спица 2. Можно распределить петли и на 4 чулочные спицы. 

На спице 1 вяжется задняя часть носка, пятка и подошва. На спице 2 – передняя часть носка и 

верхняя часть стопы. 

Каждый круговой ряд начинается на внутренней стороне стопы, чтобы смещение узора на стыке 

круговых рядов было незаметным. Правой носок вяжется, начиная со спицы 1, левый носок – со 

спицы 2. 

Чтобы избежать длинных протяжек, перекручивайте рабочую и нерабочую нить в местах, где 

больше 4 петель одного цвета. 

 

Правый носок 
 

Манжета 

 

Нитью цвета 1 набрать на спицы 2,5 мм 64 (74) п. Равномерно распределить петли на спицах 1 и 2 

– по 32 (37) петель на каждой спице. Замкнуть работу в круг. 

 

Вязать резинкой 1x1 4 см. 

 

Паголенок 

 

Перейти на спицы 3мм 

. 

Вязать по схеме 1 для правого носка выбранного размера. Каждый круговой ряд начинается со 

спицы 1. 

 

Короткий носок: вязать ряды 1–34 (1–35). 

 

Длинный носок: вязать ряды 24–34 (25–35). Далее ряды 1–34 (1–35). 

Пятка 

 

Заменить спицу 1 на спицу 2,5 мм. Пятка вяжется поворотными рядами на 32 (37) петлях нитью 

цвета 1.  

 

Провязать лицевыми петли на спице 1, повернуть работу и вязать следующим образом: 



 

Ряд 1 (ИС): снять 1 петлю нить перед работой, вязать изнаночными оставшиеся петли, для размера 

на 74 петли прибавить по центру 1 петлю. На спицах 32 (38) петель. 

 

Ряд 2 (ЛС): *снять 1 петлю нить за работой, 1 лицевая*, между ** повторять до конца. 

 

Ряд 3 (ИС): снять 1 петлю нить перед работой, вязать изнаночными оставшиеся петли. 

 

Повторять ряды 2 и 3 до высоты пятки примерно 6.5 (7.0) см. Закончить лицевым рядом. 

 

Поворот пятки 

 

Начиная с изнаночного ряда, вязать следующим образом: 

 

Ряд 1 (ИС): снять 1 петлю нить перед работой, 18 (20) изнаночных, 2 вместе изнаночной, 1 

изнаночная, повернуть работу. 10 (14) петель остаются не провязанными. 

 

Ряд 2 (ЛС): снять 1 петлю нить за работой, 7 (5) лицевых, 2 вместе лицевой с наклоном влево, 1 

лицевая, повернуть работу. 10 (14) петель остаются не провязанными. 

 

Ряд 3 (ИС): снять 1 петлю нить перед работой, вязать изнаночными до последней петли перед 

поворотом, 2 вместе изнаночной, 1 изнаночная, повернуть работу. Убавлена 1 петля. 

 

Ряд 4 (ЛС): снять 1 петлю нить за работой, вязать лицевыми до последней петли перед поворотом, 

2 вместе лицевой с наклоном влево, 1 лицевая, повернуть работу. Убавлена 1 петля. 

 

Повторять ряды 3 и 4 пока не будут убавлены все боковые петли. На спицах (20) 22 петли. 

 

Обрезать нить цвета 1. 

 

Клин пятки 

 

Нитью цвета 1 по лицевой стороне работы поднять и провязать лицевыми 17 (17) петель вдоль 

правого края пятки. 

 

Провязать верхнюю часть стопы следующим образом: 

 

Размер на 64 петли: лицевые петли. 

Размер на 74 петли: 11 лицевых, 1 лицевая из протяжки, вязать лицевыми оставшиеся петли. 

 

Поднять и провязать лицевыми 17 (17) петель вдоль правого края пятки. На 1 спице 54 (57) петель. 

 

Продолжить вязание носка по кругу.  

 

Убавки клина и стопа 

 

Заменить спицу 1 на спицу 3 мм. 

 

Вязать по схеме 2 для правого носка выбранного размера следующим образом: 

 

Ряд 1: вязать по схеме  

 



Ряд 2 вязать следующим образом:  

 

Спица 1: вязать по схеме, провязав 2 вместе лицевой с наклоном влево в начале спицы и 2 вместе 

лицевой с наклоном вправо в конце спицы. 

Спица 2: вязать по схеме до конца ряда. 

 

Повторять ряды 1 и 2 пока на спице 1 не останется 32 (37) петель. 

 

Вязать по схеме до длины стопы примерно на 4 (4,5) см меньше необходимой длины.  

 

Мысок 

 

Обрезать нить цвета 2 и перейти на спицы 2,5 мм. 

 

Вязать нитью цвета 1 следующим образом: 

 

Ряд 1: лицевые петли. 

 

Ряд 2: *1 лицевая, 2 вместе лицевой с наклоном влево, вязать лицевыми до последних 3 петель, 2 

вместе лицевой с наклоном вправо, 1 лицевая* между **повторить на второй спице. Убавлено 4 

петли. 

 

Повторять ряды 1 и 2 пока на спицах не останется 44 (54) петли. Далее повторять только ряд 2 пока 

на спицах не останется 12 (14) петель. 

 

Обрезать нить, туго стянуть и закрыть отверстие. Заправить нить. 

 

Левый носок 
 

Все круговые ряды начинаются со спицы 2. Носок вяжется зеркально правому. 

 

Манжета 

 

Ввязать как на правом носке. 

 

Поголенок 

 

Ввязать как на правом носке, используя схемы для левого носка. 

 

Пятка 

 

Заменить спицу 1 на спицу 2,5 мм. Пятка вяжется поворотными рядами на 32 (37) петлях нитью 

цвета 1.  

 

Начиная с изнаночной стороны вязать следующим образом: 

 

Ряд 1 (ИС): снять 1 петлю нить перед работой, вязать изнаночными оставшиеся петли, для размера 

на 74 петли прибавить по центру 1 петлю. На спицах 32 (38) петель. 

 

Ряд 2 (ИС): *снять 1 петлю нить за работой, 1 лицевая*, между ** повторять до конца. 

 



Ряд 3 (ИС): снять 1 петлю нить перед работой, вязать изнаночными оставшиеся петли. 

 

Повторять ряды 2 и 3 до высоты пятки примерно 6.5 (7.0) см. Закончить лицевым рядом. 

 

Поворот пятки и клин пятки  

 

Вязать как на правом носке.  

 

Убавки клина и стопа 

 

Заменить спицу 1 на спицу 3 мм. 

 

Вязать по схеме 2 для левого носка выбранного размера следующим образом: 

 

Ряд 1: вязать по схеме до конца ряда 

 

Ряд 2 вязать следующим образом:  

 

Спица 2: вязать по схеме. 

Спица 1: вязать по схеме, провязав 2 вместе лицевой с наклоном влево в начале спицы и 2 вместе 

лицевой с наклоном вправо в конце спицы. 

 

Повторять ряды 1 и 2 пока на спице 1 не останется 32 (37) петель. 

 

Вязать по схеме до длины стопы примерно на 4 (4,5) см меньше необходимой длины.  

 

Мысок 

 

Вязать как на правом носке.  

 

Завершение работы 
 

Заправить концы нитей. Блокировать изделие.  

 

Схемы 
 

Условные обозначения 

 

 
 



 

  



 



 





 
 



 



 



 


